

Заседание коллегии области

Положительную роль в проведении выборной кампании сыграла организация проекта «Горячей линии» связи с избирателями. В день проведения голосования и подведения итогов выборов с помощью средств картографического отображения. Общественный контроль за ходом голосования осуществлялся наблюдателями со стороны политических партий и представительства средств массовой информации.

Работа по подготовке выборов велась в тесном взаимодействии с органами внутренних дел, прокуратуры, ФСБ, федеральной миграционной службы, МЧС, органами государственной власти и местного самоуправления. С информацией о работе ведомств на заседании выступили руководители региональных управлений УВД, ФСБ и МЧС.

Подводя итоги обсуждения, губернатор поблагодарил организаторов и участников выборного процесса, всех жителей области, проявивших высокую активность на выборах, высказавших свою гражданскую позицию. Избирательная кампания прошла организованно, демократично, люди сделали осознанный выбор, отметил Е.С. Строев.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос об областной целевой программе «Совершенствование организации питания в образовательных учреждениях Орловской области на 2008–2010 годы». По информации заместителя руководителя департамента социальной политики, начальника управления образования и молодежной политики В.В. Агибалова, охват питанием обучающихся в Российской Федерации в настоящее время в среднем составляет 68,5%. Межрегиональный анализ убедительно демонстрирует, что показатели доли детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях Орловской области, получающих горячее питание, значительно выше аналогичных у всех сравниваемых регионов и достигают почти 100%.

Представленная программа направлена на совершенствование системы школьного питания. В ней предусмотрены меры по модернизации материально-технической базы школьных столовых, повышению его стоимости, качества и разнообразия в соответствии с современными рекомендациями медико-санитарных служб.

По предложению губернатора коллегия одобрила областную программу совершенствования организации питания в образовательных учреждениях. «Организация школьного питания — это реализация на практике лозунга сбережения народа, забота о здоровье подрастающего поколения», — подчеркнул Е.С. Строев. Все возникающие в этой связи вопросы должны быть на постоянном контроле руководителей местных органов власти, напомнил губернатор.

В работе коллегия приняла участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба губернатора области

Победа начиналась под Москвой

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Государственный Комитет Обороны 10 октября объединил управление войсками Западного и Резервного фронтов в одних руках. Их войска были включены в Западный фронт, во главе которого был поставлен Г.К. Жуков, командовавший до этого Ленинградским фронтом. Было принято решение построить на непосредственных подступах к столице еще одну линию обороны — Московскую зону.

Войска, оказавшиеся в вяземском окружении, вели мужественную борьбу с врагом. Они наносили контрудары и прорывались из кольца окружения. Атаки наших войск следовали одна за другой, им предшествовала артподготовка. Особенно яростными были наши атаки 8–12 октября, когда в бою действовала дивизия включилась батарея «катуш» капитана Флерова... Для противника наступление окруженных батальонов и полков советских войск было полной неожиданностью. Немцам пришлось спешно стягивать сюда крупные соединения и технику.

Активные боевые действия советских войск в окружении оказали серьезное влияние на развитие событий. Они сковали в районе Вязьмы 28 немецко-фашистских дивизий, которые застряли здесь и не могли продолжать наступление на Москву.

Передовые танковые дивизии Гудериана, устремившиеся от Орла к Туле, натолкнулись в районе Мценска на сопротивление 1-го особого стрелкового корпуса генерала Д.Д. Лелюшенко. Здесь танкисты 4-й и 11-й танковых бригад впервые применили действия танков из засады, давшие большой эффект. Задержав противника у Мценска облегчила организацию обороны Тулы. За эти и последующие умелые действия в ходе оборонительных боев под Москвой 4-я бригада была преобразована в 1-ю гвардейскую танковую бригаду.

К 10 октября развернулась ожесточенная борьба на фронте от верховьев Волги до Лыбчи. Враг захватил Сычевку, Гжатск, вышел на подступы к Калуге, вел бои в районе Брянска, у Мценска, на подступах к Поньрям и Лыбчи. 14 октября враг ворвался в город Калинин. 17 октября Ставка создала здесь Калининский фронт под командованием генерала И.С. Конева.

В грозные октябрьские дни в связи с приближением фронта к Москве ГКО принял и провел в жизнь решение об эвакуации из столицы правительственных учреждений, дипломатического корпуса, оборонных предприятий, научных и культурных учреждений. Но Государственный Комитет Обороны, Ставка и оперативная группа работников Генерального штаба оставались в Москве. В столице и прилегающих к ней районах было введено осадное положение.

Советское командование нашло силы, чтобы преодолеть серьезное осложнение, случившееся в октябре на подступах к Москве. Западный фронт пополнился за счет резерва Ставки и других фронтов 11 стрелковыми дивизиями, 16 танковыми бригадами, более 40 артиллерийскими полками. Командование фронта использовало их для прикрытия важнейших направлений, ведущих к Москве, — волоколамского, можайского, малоярославского и калужского. К концу октября на фронте от Селижарова до Тулы действовало уже десять армий двух фронтов. Защитники Москвы, сражаясь за каждую пядь земли, сначала затормозили, а затем и окончательно противника, создав сплошной фронт обороны.

Фашисты усилили налеты своей авиации на Москву, которые начались еще летом. Ночные бомбежки следовали одна за другой. Однако к городу прорывались лишь одиночные самолеты. На ближних подступах к Москве их встречала сплошная завеса огня зенитчиков, а на дальних — колонны бомбардировщиков рассеивались нашими отважными летчиками-истребителями.

В эти суровые дни усилия всей страны были направлены на решение одной задачи — отстоять Москву.

15 ноября гитлеровское командование снова повело свои войска в «последнее» наступление на Москву. Оно перестроило силы так, чтобы большинство танковых и механизированных дивизий находилось теперь на флангах Центрального фронта и вело наступление на Москву с севера и юга, пытаясь охватить ее железными клещами. Началась решающая фаза Московской битвы. Советские бойцы и командиры, пехотинцы и артиллеристы, летчики и танкисты, кавалеристы и саперы проявляли чудеса храбрости. Подвиги совершали не отдельные бойцы, а целые взводы, роты, батальоны и дивизии.



28 пехотинцев из стрелковой дивизии генерала И.В. Панфилова у разъезда Дубоковское вступили в бой с 50 фашистскими танками и не пропустили их к Москве. «Велю Россия, а отступать некуда — позади Москва!» — Эти слова политрука Василия Клочкова облетели весь фронт и стали крылатыми. Герои погибли, но не отступили. Кровавопролитные, изнуряющие бои продолжались всю вторую половину ноября. Фашистским войскам удалось с севера прорваться к каналу Волга — Москва и переправиться через него в районе Яхромы. На юге они обошли непокоренную Тулу и прорвались на берега Оки в районе Кашеры. Именно в эти критические дни из тыла подошли наши резервы. Фашистское командование не увидело в ударах советских войск ничего особенного, не почувствовало, что уже начинается перелом в оперативной обстановке, что инициатива уходит от их войск и переходит на сторону Красной Армии. На фронте под Москвой к 4 — 5 декабря наступило затишье: немецко-фашистские войска выдохлись, их наступление захлебнулось. А советское командование только и ждало этого момента! Оно заранее, еще в ходе тяжелых ноябрьских боев, разработало детальный план перехода наших войск в большое контрнаступление с целью полной ликвидации угрозы столице СССР. И вот 5 декабря, хотя не все еще было готово к проведению контрнаступления и превосходства над силами противника достигнуто пока не удалось, советское командование приняло смелое решение: приступить к осуществлению плана контрнаступления, ибо оперативная и стратегическая обстановка складывалась в нашу пользу. Советское командование действовало энергично и решительно. Пока враг не перегруппировал свои силы для обороны, пока он еще не начал строить оборонительных сооружений, нужно было идти в наступление. И войска получили приказ: «Вперед!».

Мощные удары советских войск явились полной неожиданностью для врага. Фашисты откатывались назад, теряя технику, бросая нетронутыми склады с горючим, боеприпасами. Солдаты вермахта только и успевали, что поднимать руки вверх и твердить заученно: «Гитлер капут!». За первые пять дней наши войска, ведя тяжелые бои на всех направлениях, продвинулись на берега Оки в районе Кашеры. Именно в эти критические дни из тыла подошли наши резервы. Освобождая все новые и новые населенные пункты, наши воины видели, что принесели захваченные советским людям. Сожженные города и села, виселицы, разграбленные музеи, библиотеки, Дома культуры, взорванные памятники старины, зверская расправа с мирным населением, рабский труд — все это вызвало ненависть к фашизму, желание как можно скорее очистить от него советскую землю и повысило наступательный порыв бойцов. Контрнаступление советских войск под Москвой переросло в общее наступление Красной Армии по всему советско-германскому фронту. Это было началом коренного поворота событий в ходе Великой Отечественной войны. Разгром фашистских войск под Москвой стал решающим военнополитическим событием первого года Великой Отечественной войны. Одержав победу под Москвой, наши войска окончательно похоронили фашистский план «молниеносной войны» и развеяли миф о непобедимости германской армии. Провалились расчеты гитлеровцев на непрочно советского общественного строя, советского тыла. В итоге гитлеровское командование вынуждено было перейти к стратегической обороне на всем советско-германском фронте. Так под Москвой начиналась наша победа.

Виктор ЧАРПО.

ОФИЦИАЛЬНО Промышленность подводит итоги

Коллегией области принято Постановление № 265 от 9.11.2007 г. «Об итогах работы промышленного комплекса Орловской области за 9 месяцев текущего года, задачах по реализации промышленной политики инновационного характера, обеспечению высокой конкурентоспособности предприятий и развитию механизмов социального партнерства». Как отмечается в постановлении, в Орловской области реализуется промышленная политика, направленная на увеличение темпов роста объемов промышленного производства, повышение конкурентоспособности и инновационной направленности работы промышленных предприятий, дальнейший рост доходов работающих в обрабатывающих отраслях, развитие социальной составляющей в деятельности трудовых коллективов.

Промышленность вносит определяющий вклад в социально-экономическое развитие области, является главным проводником внедрения научных достижений, базой для развития технического и профессионального образования. За 9 месяцев 2007 года предприятиями промышленного комплекса области произведено продукции на 38,8 миллиарда рублей, темп роста к соответствующему периоду 2006 года — 124,1 процента.

Индекс промышленного производства за этот период составил 111,6 процента, а по обрабатывающим производствам — 114,2 процента. Устойчивый рост социально-экономических показателей работы предприятий промышленного комплекса основан на постоянном освоении новых видов продукции, повышении уровня качества и конкурентоспособности выпускаемых изделий, росте экспортного потенциала, активизации инвестиционной и инновационной деятельности, развитии и углублении производственной кооперации.

В то же время имеется ряд факторов, способствующих снижению темпов роста промышленного производства. К ним относятся недостаточный по сравнению с мировым уровнем удельный вес производства продукции инновационного характера; отсутствие на некоторых предприятиях программ долгосрочного развития, что существенно усложняет возможность эффективного привлечения внешних инвестиционных ресурсов; высокая энергозатратность производимой продукции; дефицит отдельных категорий инженерных и ра-

целевых программах и проектах; использование мирового опыта в области интеграции в международную экономическую систему, внедрение международных стандартов качества; совершенствование системы подготовки и переподготовки квалифицированных рабочих кадров; повышение социальной защищенности работающих, улучшение условий и рост уровня оплаты труда в сфере обрабатывающих производств.

Департаменту имущественной, промышленной и информационной политики, департаменту экономической политики поручено:

- во взаимодействии с ОАО «Орловская промышленная компания», ОАО «Промышленная компания «Вектор», Орловским государственным техническим университетом сформировать долгосрочную стратегию создания на территории области новых производств инновационного характера с участием промышленных предприятий области и привлеченных инвесторов;
- активизировать работу по организации государственной поддержки реализации осуществляемых инновационных и инвестиционных программ и проектов в сфере промышленного производства, в том числе в части предоставления им налоговых льгот за счет областного бюджета.

Координационному совету по промышленной, научно-технической и инновационной политике поручено также оказывать необходимое содействие руководителям промышленных предприятий области по внедрению передовых производственных технологий и современных систем управления предприятиями, по проведению работ в сфере энергосбережения.

Трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Орловской области поручено продолжить работу с руководителями промышленных предприятий области по доведению в 2008 году средней заработной платы до уровня не ниже 15 тысяч рублей; по дальнейшему решению вопросов улучшения условий и охраны труда; по улучшению социально-трудовых условий в коллективах, а также по оказанию содействия работникам предприятий в решении жилищных вопросов.

Пресс-служба губернатора.

КИТ Ипотека Под 10% в хорошие руки

www.kf.ru г. Орел, ул. Октябрьская, д. 56 (4862) 42 33 33



При предоставлении ипотечных кредитов по программе кредитования на приобретение жилой недвижимости на рынке готового жилья под залог приобретенной жилой недвижимости ставка — 10% в USD и 10% в руб. При дольготной поддержке кредита по справке 2НДФЛ, срок кредита — до 30 лет, сумма кредита — от 10 тыс. USD и 300 000 руб. до 2 млн. USD и 60 млн. руб. Минимальный срок кредита — 5 лет. Первоначальный взнос — от 50% от стоимости недвижимого имущества. При погашении кредита ранее 50 мес. размер комиссии — 5% от суммы досрочного погашения. Минимальная сумма досрочного погашения — 30 тыс. руб./1 тыс. USD. Комиссия за открытие и ведение ссудного счета — 5 тыс. руб. Страховая сумма по 3 видам рисков — не менее чем сумма обремененного ипотечной ипотекой имущества, увеличенного на 10%. Страхованию подлежат следующие виды рисков: жизни и здоровья заемщика (св), недвижимого имущества, утраты и ограничения права собственности на недвижимое имущество. При нарушении сроков возврата кредита заемщик платит кредитору неустойку в виде пени в размере 0,2% (Ноль сотых для десятых процента) от суммы просроченного платежа по исполнению обязательств по возврату суммы кредита за каждый календарный день просрочки. При нарушении сроков уплаты начисленных по кредиту процентов заемщик платит кредитору неустойку в виде пени в размере 0,2% (Ноль сотых для десятых процента) от суммы просроченного платежа по исполнению обязательств по уплате процентов за каждый календарный день просрочки. Полная информация об ипотечных программах КИТ Финанс — на сайте, в офисе или по телефону. КИТ Финанс Инвестиционный банк (ОАО), филиал Центрального банка Российской Федерации на осуществление банковских операций со средствами в рублях и иностранной валюте № 1911 от 14 сентября 2005 г. На правах рекламы.